
HFTD, Duggan i högfrekvensteknik, kurskod EEM021 

2018-12-03, 08:30-11:30 i ”SB Multisal”. Längd: 3 timmar. 
 

 

Tillåtna hjälpmedel: Beta, Physics Handbook, valfri kalkylator, utskrift av 

formelsamling i elfält med anteckningar dock utan lösning till 

uppgifter. 

  

 

Frågor  Vincent Desmaris, tel ankn. 1846 

 

 

Resultatet Anslås på kursens hemsida 

 

 

Granskning Sker på tid och plats som anges på kurshemsida 

 

 

Observera Omotiverade lösningar kan ge poängavdrag! 

 
 
 
 

Transmissionsledningar 1 (10 p): 

 

Sascha har två elektriska komponenter: 

1. en last, som består av en 30 resistor seriekopplade med en 3,183 nH spole.  

2. en T-kopplad nätverk gjort av en spole, en kondensator och ett motstånd. 

 

Sascha vill koppla enligt figuren nedan, med tre olika förlustfria transmissionsledningar, två med 

varierbara längder och en med reglerbar karakteristisk impedans. 

 

 
 

 

Beräkna d1, d2 och Zx för att kretsen skall vissa en inimpedans på 50 Ohm vid 2 GHz. 
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Transmissionsledningar 2 (7 p): 

 

Sachas kompis har anslutit två elektriska apparater hemma enligt figuren nedan. Sascha ansluter en 

pulsgenerator (pulslängd 0,5ns, amplitud 1V, period 1s, Rg=50 Ω) till ingången av kretsen och mäter 

följande spänning vid utgången av generatorn (dvs vid A på figuren nedan). 

 

 
a) Beräkna R1, R2, de reella impedanserna av de två elektriska apparaterna 

b) Fungerar bägge apparaterna som de ska? 

Hint: anta förlustfria linjer och samma faskonstant i alla ledningar 

 

Vågledare (10 p): 

Vågimpedansen för en signal som utbreder sig enligt den dominanta moden i en rektangulär vågledare 

vid 15 GHz är 480 Ω. 

a) Bestäm längden av den största sidan ”a” av vågledarens tvärsnitt. 

b) Bestäm avståndet mellan två konsekutiva maxima för E-fältet om man fyller 

vågledaren med en perfekt dielektrisk material med relativ primitivitet εr=2.5. 

c) Bestäm energi hastigheten för signalen 

Z0=50 Ω

R1=?

R2=?
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